

# 在劳动实践中成长



## 打扫猫房

南湖小学四5班 锡报小记者 孙梦茜

最近一段时间,妈妈的鼻炎犯了,所以没人打扫小猫住的房间,于是我主动承担起了这个任务。

我一进到猫房,一股臭烘烘的味道向我扑来,我赶紧走到猫砂盆旁边,有点不情愿地拿起铲子,便小心翼翼地铲起猫砂,过了一会儿我铲完了,刺鼻的味道也随之消失。第一项任务顺利完成。

接着,我拿起一只小猫,让它躺在我的腿上,抽出一张湿巾,小心地擦拭它的眼角。小猫十分抗拒,用小爪子推我,于是我只好加快速度擦完了这只小猫的眼角。随后,我再拿起另一只小猫,重复着刚才的步骤,擦拭它的眼角。

看着满是猫毛的地板,真是着实让人头疼啊!我擦去头上的汗珠,拿着扫把开始扫地。我一会儿扫这里,一会儿扫那里,就当以为即将扫完的时候,回头一看,满屋子飞毛。我惊呆了,为什么会这样呢?真是看似简单的事情,做起来难啊!我仔细想了一下:平时妈妈都是怎样打扫猫房的,然后模仿她的样子开始认真打扫。过了很久,我终于打扫完了。

突然,妈妈走到我身边说:“女儿,你真棒!”听到夸奖的我,心里乐开了花。(指导老师:陈芳)

## 叠“豆腐被”

南湖小学二2班 锡报小记者 叶晗蕾

在这个特别炎热的暑假里我有了一次特别的体验——叠“豆腐被”。听到这个名字你是不是很好奇,想知道就跟着我一起来体验一下吧!

在夏令营入营的第一天,教官提出的第一件任务,就是要求我们每天把被子叠得和豆腐块一样——这就是叠“豆腐被”!回想在家的日子,我叠被子都是对折再对折就结束了。这个豆腐块状的被子该怎么叠呢?正在我百思不得其解的时候,教官已经开始给我们示范讲解如何叠“豆腐被”了。

经过教官的实操讲解,我还是一知半解,感觉难度好大啊!可是接下来更难过的事情还是来了——自己实操叠“豆腐被”。第一天我怎么都不要领,不会修直角,怎么也叠不出“豆腐块”,都急得快哭了,终于在老师的帮助下叠好了一次。我明天一定要学会自己叠一个!我在心里暗暗下定决心。第二天,我感觉自己好像有点进步了,但是还是叠不成方正的“豆腐块”,这次又是在老师的帮忙下完成的。第三天,第四天,依旧如此。

我渐渐领悟到,这不是一蹴而就的事情,需要每天坚持去做去练才能叠出完美的“豆腐块”。这是一种锻炼意志力的劳动,我相信只要我每天练习,一定能叠出真正的“豆腐被”。

(指导老师:严俊芬)

## 西红柿炒鸡蛋

南湖小学二8班 锡报小记者 戴辰萱

做好暑假作业之后,我看奶奶正准备烧午饭,我对奶奶说:“奶奶,您教我炒菜吧,这样以后我一个人在家也可以有饭吃啦!”奶奶被我闹烦了,终于答应了。

我按照奶奶的要求洗干净两个西红柿,放在案板上对半切开,把西红柿的蒂去掉,再切成小块,装进碟子里。接下来再把三个鸡蛋敲开外壳,把蛋清和蛋黄倒进碗里,用筷子打散,搅匀变成鸡蛋液。随后,往锅里倒少量的食用油,油锅热了以后把鸡蛋液倒进去,小火炒熟后装进碗里。接着再往锅里倒点食用油,放入切好的西红柿块,不停地翻炒,炒出汁水后再把炒熟的鸡蛋倒进去一起翻炒,加少量的盐和鸡精,再加少量的水充分炒匀就可以装盘啦!

当我大汗淋漓地端着自己做好的西红柿炒鸡蛋走出厨房的那一刻,心里真是满足极了。我和奶奶一起品尝了这盘西红柿炒鸡蛋,奶奶直夸我做得好吃。我高兴地站起来转起了圈圈,然后把一盘菜吃得干干净净,就连汤汁也都用来拌饭了,一点都没浪费!

通过这次炒菜的经历,我深深感受到了奶奶准备一日三餐的不易。以后我再也不挑食了,我还要帮奶奶做其他力所能及的家务,做奶奶的小帮手!(指导老师:张罗雯)

## 第一次拖地

南湖小学三3班 锡报小记者 凌嘉涵

这个暑假,让我最有感触的事就是第一次拖地的经历。

那天下午,我先让爸爸妈妈回房间休息,接着又用闪电一般的速度,快速地把地面扫干净,然后飞快地跑到卫生间去洗拖把。因为我想快点把我的劳动成果展示给爸妈看,得到他们的夸奖,所以拖把在我手里转得飞快。我将拖把从水中迅速拎出,滴滴答答向下滴着的水,仿佛在我演奏着鼓励的曲子。我提着拖把来到客厅里,开始“画画”,上下左右四处游移。泛着水光的地面就亮得像一面发光的镜子。我正得意地要抡起拖把“画”最后一笔时,突然感觉脚底一滑,“哎哟!”一声,狼狈地坐在了地上。我摸着湿漉漉的屁股,忍着疼痛,心里不禁后悔起来:真应该好好拧干拖把的!妈妈听到动静跑了出来,一看到我就笑了,爸爸也跟着笑了。我闹了个大红脸,好尴尬。最后因为我“受伤”了,后面的工作只能由妈妈完成了。

这件事让我明白了:无论做什么事都要先了解方法,不能只贪图快,快有时也会帮倒忙。劳动有它的智慧,我们应该虚心求教,掌握方法,这样才能事半功倍。(指导老师:蔡金花)



## 快乐小当家

南湖小学二4班 锡报小记者 曹紫桐  
(指导老师:陈胜娇)



## 拖地

南湖小学四5班 锡报小记者 杨欣颜  
(指导老师:陈芳)



## 浇水

南湖小学二5班 锡报小记者 马晨曦  
(指导老师:黄怡文)

## “小厨神”

南湖小学三2班 锡报小记者 李文博

炎炎夏日,妈妈每天辛苦地为我准备丰富的菜肴,看着妈妈天天在厨房忙得汗如雨下,我决定要为妈妈做一道我拿手的“可乐鸡翅”。

我戴上印有“小厨神”字样的围裙,拿出提前洗干净的鸡翅。妈妈说需要先把鸡翅腌渍一下,她给我准备了姜汁、葱和黄酒。我戴上手套,熟练地在鸡翅上打花刀,将妈妈给我准备好的调料倒进去腌渍10分钟。做完这些我已经满头大汗了,原来夏天做菜真不容易啊!我回头看忙碌的妈妈,她也已经汗流浹背了。我给妈妈递上一杯凉白开,她开心地一饮而尽。

起锅烧油,只见油在锅中从

无声到冒泡,再发出滋滋声响的时候,我快速倒入鸡翅,鸡翅瞬间从白色变成了金黄色。我快速翻动,倒入我最爱的可乐,瞬间锅中冒出一股白色蒸汽,我急忙盖上锅盖,静候一分钟。一分钟后再打开锅盖,加入盐调味,再次加入少量可乐,小火慢煮三分钟,最后加入瓶中剩余的可乐,小火煮两分钟。一股鸡翅的肉香味夹着可乐的甜味钻进了我的鼻子,我情不自禁地流下了口水,迫不及待地用筷子夹了一块,吹了吹,递到妈妈嘴边。妈妈吃了一口,对我竖起大拇指,夸我是个“小厨神”。

以后我还要学习做更多的菜肴,做个真正的“小厨神”。

(指导老师:顾梅)



## 拖地“大作战”

南湖小学一3班 锡报小记者 王子文

暑假在家,看到大人们都很忙,我主动承担了拖地的任务。我要把地上的脏东西擦掉,把家里打扫干净。

拖地还是有讲究的,不同的区域有不同的方法。比如说卧室,因为衣服、被子比较多,会有很多细小的灰尘,如果直接用拖把拖的话,很容易留下印子。所以我会先用吸尘器把灰尘吸掉,然后再用拖把拖。

客厅是我玩耍的地方,地上东西会比较杂,比如说坐垫、积木、玩

具小汽车……我要先把它们放到收纳的地方,然后再开始拖地。

厨房因为地上会有油污,最难拖了。不用担心,我有好办法。我会在拖把桶里先放一些清洁剂,用带有清洁剂的湿拖把先把地拖一遍,然后用清水洗干净拖把,再拖一遍,厨房的地面也就变得亮晶晶的啦。

终于拖完地,我累出了一身汗,但是看到干干净净的地面,心里很开心。拖地“大作战”顺利完成!(指导老师:房达)

## 劳动真神奇

南湖小学三7班 锡报小记者 韩思逸

暑期的一天,我深刻体会到了劳动的辛苦与快乐。

太阳火辣辣地烤着大地,知了在树上,拼命地鸣叫着,大概也在嫌天气热。一大早,妈妈又开始做家务了,我想帮助她,妈妈开心地把拖地的任务分配给了我。我学着妈妈的样子,先把家里的地一丝不苟地扫了一遍。紧接着我又拿着水桶去水池边灌满水,把干燥的拖把浸湿再沥干,然后一点点把房间的地面拖得干干净净。做完这些衣服都湿透了!但这还不算完,最后我还要将拖把清洗干净,放在阳台晾晒。做完

这一切,我倒在沙发上感叹:“拖地真的太辛苦了!”

妈妈验收我的劳动成果后高兴地表扬了我,还邀请我以后经常参加家务劳动。在干净的地面上,小猫追着它的影子跑来跑去,仿佛也在夸赞我的能干,我忽然又觉得劳动是一件很快乐的事情。

劳动真神奇,在尝尽了苦、辣、酸、咸之后,才会有不尽的甘甜。辛勤的劳动才能创造出美好的未来。同学们,和我一起参加劳动吧!

(指导老师:谈薇)



## 收获好习惯

南湖小学三2班 锡报小记者 杨若曦

暑假,待着在家里,那些我力所能及的家务,就成了我的“练兵场”,从最初的“笨手笨脚”到渐渐“熟能生巧”,它不仅锻炼了我的身体,也让我收获了好的生活习惯。

和铺床叠被、扫地拖地相比,最让我头疼的,就是整理房间了,因为每次做完手工我都不及时整理,时间久了我的房间总是像“车祸现场”:书本到处堆,纸团、画画工具到处扔……连下脚的地方都没有。我仿佛听到它们在说:“小主人,我们总是这样无家可归,流浪在外,你怎么忍心啊?”于是,我只能硬着头皮

开始大扫除。反复了几次,我心里也觉得不是滋味,为什么我总是要等到房间很乱才想到打扫?这样一来工作量太大,还要花费更多时间。我想我应该每次玩完玩具、做完手工以后,就把它们及时物归原处,这样我的房间每天都能保持干干净净、整整齐齐的了。

我们身边的美好生活都是靠劳动创造的。只要付出了劳动,就会有收获。让我们从身边力所能及的小事做起,在日常的学习和生活中培养自己热爱劳动的好习惯吧。(指导老师:顾梅)